男孩掉入冰窟情况危急 男子奋不顾身跳入冰水中救人

本报联合阿里公益天天正能量奖励救人男子干文明1万元

11月26日,一段"男子毫不犹豫跳入冰水中救人"的视频在网上引发广泛关注。视频中,一男孩不慎掉入冰窟情况危急,发现情况后,一男子毫不犹豫脱掉外套,跳入冰水中进行营救。待男孩成功获救后,男子上岸甩了甩身上被水泡湿的手机,然后便披上外套默默离开。男子奋不顾身救人的行为,让广大网友纷纷留言点赞。27日,城市晚报全媒体记者也第一时间联系到当事人于文明,进一步还原当时现场惊心动魄的经过。



于文明跳入冰水中



于文明先将男孩拽到雪圈上



于文明用力将男孩推上岸



于文明在别人帮助下也安全上岸

发现男孩落水后 他快速到达现场

今年38岁的于文明,是长春市教育局学校后勤管理中心的一名职工,也是一名退伍军人。11月26日上午,于文明带着11岁的女儿在长春市北远达大街和中盛路交会处宁溪公园内的冰面上滑冰,而就在这个时候,于文明突然

发现一名男孩掉入冰窟中。

"当时这名男孩是独自拿着雪圈在冰面上玩耍,而男孩所处的位置可能是冰面比较薄,瞬间便掉了进去。当时男孩距离我的位置约60米远,我看到后便向事发地点跑去,旁边有人看到后也陆续赶过

去帮忙。"于文明说。

大约用了二三十秒,于文明便 到达男孩落水地点,此时男孩正在 水中挣扎。于文明见状,先把雪圈 抛了过去,让男孩先抓住雪圈稳住, 别再继续往下沉,同时于文明在边 上试图抓住男孩,可怎么也抓不到。

无法直接将男孩拽上来 他马上跳入冰水中救人

见此情况,于文明没有丝毫犹豫,他脱掉外面穿的羽绒服,直接跳入冰水中去营救。"之所以先脱掉羽绒服,是因为羽绒服太沉了,我怕下水后会影响救援。我人水后游了两下,便抓住男孩的手,先把他拽到雪圈上,再推着雪圈,把男孩移动到冰窟边上。之后我在水中用力将男孩推上岸,

脱离了危险区域。"于文明说。

把男孩救上岸后,于文明又在其他热心群众的帮助下上了岸。"冰窟边上的冰比较薄,我第一次没上来,冰被踩碎。后来热心人递来扫帚,我紧紧抓住扫帚,趴在冰面上,然后我们一起用力,最终成功脱离冰窟上岸。"于文明说

外面寒风呼啸,冰水刺骨,并 且河水深度也不确定,那么究竟 是什么让于文明能在那一瞬间这 么奋不顾身?对此于文明表示, 当时真没多想,也没时间多想,就 觉得自己是一名党员、一名退伍 军人,遇到这种情况不可能置之 不理,一定要尽力把孩子给救上

男孩家属当面向他表示感谢

于文明上岸后先是拧了拧衣服,拿出兜里被水泡湿的手机甩了甩,然后便披上衣服默默离开现场。"当时从冰水里出来后衣服都有些冻硬了,离开现场我赶紧先回家换了衣服,我爱人问我怎么弄的,我就说救了一个男孩,她当时也很支持我,说以我为荣。"于文明

说。

当日,男孩的家属也找到了于 文明。"事后过了些时间,男孩家属 找到了我,并当面向我表示感谢, 我也表示不用客气。同时我也提 醒男孩家属不要让孩子一个人玩 耍,如果当天这名男孩有家属在旁 边陪同,可能也就不会发生这样的 事。"于文明说。

27日,当记者见到于文明时,他整个人的状态很好。于文明笑着说,他当了16年的兵,身体素质还算可以,他的手机现在也已修好,能够正常使用,真心感谢大家对他的关注,不用为他担心。

单位将号召职工向于文明学习

当日看到于文明救人的视频后,长春市教育局学校后勤管理中心主任吕萍也第一时间向于文明进行慰问。吕萍说,这是发生在身边的英雄事迹,当时她看到视频后很感动,之后她迅速联系于文明,但由于其

手机被水浸泡联系不上。直到 11月26日晚上7点多,她终于 联系上于文明,询问其身体健 康状况,并嘱咐其注意休息,保 重身体。

吕萍表示,于文明的举动也 是整个单位的骄傲。于文明从部 队转业回来后,目前是单位资产 管理员。

于文明工作中有热情,生活中有温度,很多职工都认为他是有温度的青年。接下来单位将号召广大教职员工向于文明学习,将这种温情,正能量传递。



于文明把男孩移动到岸边 本组图片 视频截图

众多网友纷纷留言点赞

于文明奋不顾身跳入冰水中 救人,众多网友纷纷留言点赞,好 评如潮。

"柠檬":"真真正正的好男人, 好东北人!"

"匿名用户":"帅哥,你救人的 动作真的好帅!"

"恬甜":"平凡生活中的真英雄!"

"大侠姐":"纯爷们!"

面对大家的赞扬,于文明也向大家表示感谢。"我其实就是做了一件自己该做的事,我也想通过这件事,去传递正能量。希望大家如果遇到类似有人出现困难和危险的时候,也都能够力所能及地伸手去帮一把。"于文明说。

于文明表示,作为一名退伍军人,不管什么时候,在遇到人民生命财产出现危险时,都会义无反顾地去救,去帮助。

本报联合阿里公益天天正能量奖励于文明1万元

对于于文明的善举,27日,城 市晚报联合阿里公益天天正能量 奖励于文明1万元。

颁奖词这样写道,"孩子不慎 跌入冰窟,刺骨冰河上,他来不及 多想,奋不顾身跳入冰窟,靠一双 大手拉回一条生命,也挽救了一个 家庭。"

"热血热心,人间不冷。低调离去的他,只留下一个湿漉漉的背影,却用行动书写着不朽军魂。"

阿里公益天天正能量联合城

市晚报,为于文明颁发天天正能量特别奖及10000元奖励,点赞低调善良的他。军装虽已脱下,军魂永不褪色。一份奖励,致敬凡人英雄!

在得知自己获奖后,于文明表示很开心。"感谢城市晚报,感谢阿里公益天天正能量,这是对我行为的认可。对于奖金,我准备继续用于公益行动,去帮助特教学校的学生,将这种爱心继续传递下去。"于文明说。城市晚报全媒体记者吕闯实习生徐海寒



荣誉证书

